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üzdelmének, amelyet a népnek nem- 

ló emelése érdekében folytatott, 

sét. Látnoki tehetsége már akkor 

san megérezte a pánszláv veszedel- 

kor az orosz cár kétszázezer főnyi 

ege megjelent a Kárpátokon innen, 

uz osztrák abszolutizmus bukását meg- 

lyozza. Ez a meggyőződése csak meg- 

lött sumlai számkivetettségében és fel- 

figyelmeztető szavát, hogy a cár nem 

trák dinasztiát akarta segiteni, hanem 

yar szabadságharc leverése volt az 

öntő lépés a Habsburgok trónjának 

1m jntésére. ő már akkor megjövendölte, 

r a Szentszövetség még virágjában 

hogy a történelmi fejlődés folyamán a 

burg-monarchia szembe fog kerülni 

országgal és az ugynevezett örökös 

yok egysége darabokra töredezik. 

leam Fa kor - nyolevanöt esztendővel ezelőtt 

e látta a krimi háborut, megjósolta az 

Balkán fölött elterjeszkedő török ura- 

usztulását, az igazhitüek kiüzetését 

pából és a világháboru következmé- 

magyar népnek a nemzettestbe való 

rt harcolt, ezzel életre keltette 

r nacionalizmust, de természetes kö- 

lénye volt a Habsburg-monarchiában 

i nép nadionalizmusának ébredése is. 
nmnmnikor ezt látta, akkor lett öntudatos 

e az az érzés, hogy a Bécsből dirigált 

chia nem lehet egységes nemzeti biro- 

a IL Józseftől Ferenc Józsetig szines 

ként kisértett Gesamtmonarchie soba 

mlehet valóság és ennek erőltetése az 

muü összeomlását vonja maga után. 

r kezdte hirdetni a konföderációs ál- 

Iméletet, amely az azóta lefolyt esemé- 

során is állandóan mindig ujra vissza- 

I hol a dunai államok szövetsége, hol 
a 

leteurópai országok uniója, hol a Duna- 

ence gazdasági egyesülése, hol más for- 

an. Ugy az egyes emberek, mint társa- 

' k, nemzetek, államok életét igen nagy 

ékben a gazdasági lehetőségek determi- 

ak. Ezt elismerik és megállapitják a tör- 

mi matertálizmus ellenfelei is. Az élet 

i 

ná 

valamint ezek Kielégitési leketőzég
ének 

leti egysége nem egyezik sehol sem va- 

ely nemzet területi elhelyezkedésének 

ságával. Ez 

aka acjenaltzmusnak a következm
énye, 

ekben, de amelyet nem szabad 

eni az egészen u forrásokból táplá
l- 

ó sovinizmussal. A gazdasági szük
ség- 

égek iielégitésének utjában álló uila- 

mzeti surlódások együttes 

tik meg azokat az ellentéteket, ame- 

érfiak és látják az utat is, 

az ellentétek kiküszöbölhetők, vagy 

E s meg is mutatják. Megtette ezt hosz- 

megtette Titulescu i is, mikor az államha- 

átszellemesitésének elméletét hirdette. 

thtól Titulescuig hosszu az ut, de bár- 

n hosszu, egy cél felé vezet. Kossuth 
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y háromnegyed évszázad óta él az em- 

összeté- 

emzetek és államok nyugodt fejlődési 

tőségét akadályozzák. rátják ezt az 

amelyen 

mértékben csökkenthetők lennének. 

kévtizedek előtt Kossuth, megtette Bri
and 

az eszmét hirdethette a megvlis 

Veszedelmes dolog a tüz körül olajjal 
hadonászni. Ezt tudja Anglia és a többi 
nagyhatalom is. Keletafrikában lobog a 

háboru tüze, amely a petrőleumolajtól 

könnyen olyan méreteket ölthet, hogy 

lángjai átcsapnak Európába is. Ettől 
pedig tartanak mindazok, akiknek a vi- 
lág ügyei intézéséhez közük van. Ez a 
magyarázata annak, hogy Anglia és a 

vele tartó nagyhatalmak is mind eny- 
hébb hurokat pengetnek, de béküléke- 
nyebb szellem nyilvánul meg a két had- 
viselő félnél, Olaszországnál és Abesz- 

sziniánál is. 
Anglia elsősorban a Földközi-tenge- 

ren akarja tanujelét adni annak, hogy 

a béke érdekében cselekedetre is haj- 

landó. 
Az angol admiralitás a Föld- 

közitengeren levő angol flot- 

A világsajtó egyre inkább foglalkozik 

a három hetes fegyverszünetnek már 

tegnap felmerült eszméjével. Ha Olasz- 

ország és Abesszinia között a fegyver- 

szünet létrejön, ez alkalmas lesz arra, 

hogy közben a béketárgyalások ered- 

ményesen lefolytathatók legyenek. 

Arról van szó, hogy a fegyver- 

szünet csak karácsony után ér 

véget és addig nem ül össze a 

Népszövetség szankciós bizott- 

sága sem. 

Franciaország és Anglia ugyanis remé- 

Bbesszin csapatok el 
Közben a nagyhatalmak diplomatái 

tovább fáradoznak a béke létrehozása 

érdekében. Franciaország és Anglia 

szakértői azonban nincsenek minden te- 

kintetben egy véleményen, A 

Franciaország ugyanis haj- 

landó Olaszországnak Abesszi- 

nián keresztül folyosót adni, 

amely Eritreát összekötné 

olasz Szomáliával. 

kat táplál. Különben sem valószinü, 

hogy az abesszin császár bármilyen kis 

darabka földet is átengedjen a harari 

kecsegtetne. A politikai és diplomáciai vita 

vagy küzdelem, amig csak abban merül ki, 

élet nem vitákat, nem szócsatákat követel, 

s 

A háromhetes fegyverszünet 
hirét az olasz kormány határozottan 

A négus érdeklődik a béke feltételei iránt 

Anglia ezzel szemben bizonyos aggályo- 

peEE- e
evooe a 

lescunak olyan hatalmi eszközök állanak 

rendelkezésre, amelyek alkalmazása sikerre
l 

hogy az egyik fél követel valamit, amit a
 

másik megtagad, légüres térben folyik. Az 

hanem realitásokat. Az együttmüködési 

készséget ugy Románia, mint Magyarország 

és a kisántánt többi állama részéről többiz- 
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tából hat hadihajót visszaren- 

delt. Az admiralitás ezt az in- 
tézkedést azzal okolja meg, 

hogy a tengerészkatonáknak a 

hónapok óta tartó megfeszitett 

szolgálat után pihenőre van 

Politikai körökben Angliának ezt az 
Olaszország iránti barátságos lépését a 

békeszándék csalhatatlan jelének lát- 

ják. Az angol kormány ezzel Mussolini- 

nek alkalmat kiván adni a diplomáciai 

tárgyalások folytatására, ami a kelet- 

afrikai konfliktus békés megoldását 

teszi lehetővé. Jólinformált körökben 

arról is beszélnek, hogy a francia-angol 

megállapodás értelmében Anglia a Föld- 

közi-tengerről valamennyi nagy hadi- 
. 

hajóját visszavonja. 

lk, hogy addig a tárgyalások olyan 

kedvezően haladnak majd előre, hogy a 

szankciók kiterjesztésére nem is lesz 

már szükség. 

Kairói jelentés szerint az abesszin 

császár felhatalmazta a kopt egyház 

több magas főpapját, hogy lépjenek 

érintkezésbe a kairói olasz ügyvivővel 

és érdeklődjenek, vajjon a viszály meg- 

szüntetése érdekében lehetséges volna-e 

Olaszország és Abesszinia között a köz- 

vetlen diplomáciai tárgyalások felvétele. 

A császár ugyanis hir szerint minden- 

áron békét akar kötni.i. 

hagyták Marar városát 
tartományból. Ogaden tartománynak és 

Tigre tartomány egy részének az ola- 

szok számára való átengedése nincsen 

kizárva, azonban Anglia ezt ahhoz a fel- 

tételhez köti, hogy a lakosság maga 

nyilatkozzék arra vonatkozólag, haj- 

landó-e vállalni az olasz uralmat. 

Abesszinia nyugati határán 

Olaszország nem kaphat terü- 

leti engedményeket. 

Párisból jelentik, hogy Laval tegnap 

este átnyujtotta Cerutti olasz nagy- 

..... 

akkor a megegyezés első feltétele is teljese- 

dett. És legfontosabb feltétele. Egyik semn 

akar a kezdeményező lenni? Bár ez vélemé- 

nyünk szerint minden inkább lenne, mint a 

szomoru tény az, hogy Kossuthtól Briandon 

viara 1. c. snAnanu 4. - TELEroN 2-S2 

lege. Ennek a rendszabálynak az az in- 

doka, hogy Harart ily módon megkimél- 

követnek azt a javaslatot, amelyet An- 

glia és ranciaország a Népszövetség 

enban nem jutottak. Miért? Hiszen ha az 

akarat a kiengesztelődésre tényleg megv
an, 

gyengeség jele, oly sokszor vállalkoztak 

harmadik államok a közvetitésre, hogy ez 

ebben az esetben is lehetséges volna Mert a
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megbizásából kidolgoztak. Laval kérte 

Ceruttit, hasson oda kormányánál, hogy 

az a szankciós bizottság összeülése előtt 

folyó tárgyalásokon vegyen részt. 

Az abesszin hadsereg ellentámadása 

a keletafrikai harctér északi frontján 

megkezdődött. 

Az abesszin főhadiszállás hiva- 

talosan jelenti, hogy a császár 

átvette az északi fronton levő 

hadsereg főparancsnokságát. 

A császár jelenleg a katonai szakértők- 

kel az uj haditerv kidolgozásán dolgozik. 

Az abesszin csapatok tegnap a császár 

által a Népszövetséggel szemben tett igé- 

ret alapján elhagyták Harar városát. A 

csapatok énekelve vonultak ki a város- 

ból, amelynek többé nincsen katonai jel- 

jék ellenséges repülök bombázásától. 

Lapjelentések szerint az abesszin had- 

sereg a dél fronton is nagy offenzivát 

készit elő. 
Addis abebai hiradás szerint 

az északi fronton Cassa és 

Seyum hercegek, akiket Mulu- 

geta herceg támogat, Amba 

Alagi közelében megkezdték a 

nagy elfenoffenzivát. 
Az olasz kormány most adta ki ötödik 

veszteséglistáját. Eszerint november má- 

sodik felétől mostanáig a harcokban 
négy olasz tiszt és három altiszt, beteg- 
ség következtében egy tiszt és negyven 

közkatona vesztette életét. A hadjárat 

kezdete óta az olaszok vesztesége össze- 
sen kétszáznegyvenegy katona. Betegség 

következtében kétszázhuszonkilenc mun- 

kás halt meg. 
Római jelentés szerint 

olasz körök valótlannak mond- 

ják azt a hirt, hogy Olaszország 

hajlandó fegyverszünetet kötni. 

Valótlannak mondják azt is, 

hogy ennek feltételéül a bün- 

tető rendszabályok felfüggesz 

tését kérte. Egyuttal cáfolják a 

fegyverszünettel kapcsolatosan 

felmerülő egyéb konbinációkat 

deke a dunai államok jövőbeli nyugod
t 

désének, egy tapodtat sem haladt előre. 

Sumlában prófétalélekkel 
pánszlavizmus teljes diadaláig, z 

törvényszerüségektől vetközött nac 

/ ben is kifejezésre juttatták. Ennél tovább 

/ 

keresztül Titulosoig ez az ügy. mely létér 



ezek a vonatok mától kezdve reggel 7.45, 
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- Elitélték a vasut csalóit és sikkasztoit. 
Az ilfovi törvényszék most itélkezett a vas- 
utigazgatóság kereskedelmi osztályán elkö- 
vetett visszaélések ügyében. A visszaélése- 
ket ugy követték el, hogy az egyes tisztvise- 
lők meghamisitották a szállitóleveleket, ami- 
által a vasutnak mintegy hetven millió kárt 
okoztak. A törvényszék Ioanid fon vasuti al- 
igazgatót és Moscopol Teodor irodafőnököt, 

Schácnter Efraimot, Golgorski Henniket, 
Feldmann Mózest, Teschnitzler Adoltot, 
Maimann Viktort, Blum Izidort és ier 

Sérlő kirohanás 
a kisebhségek ellen 

December elsején Resitán is megünnepel- 

ték az egyesülés ünnepét, amelyen körülbe- 
lül háromezer ember vett részt. Több ünnepi 

beszéd hangzott el, amely kizárólag a nap je- 

lentőségével foglalkozott. Annál kellemetle- 

nebb hatást váltott ki Georgescu 

George, a román front szolgálatában álló 

Natiunea cimü lap kiadójának a felszólalása, 

aki éles támadást intézett a kisebbségek el- 

len. Azonban még rajta is tultett Staicu- 
lescu tanitó, akinek felszólalása egyálta- 

Ján nem járult hozzá, hogy a polgárság kü- 
lönböző elemeiben a testvéri együttérzést 

ápolja. Többek között azt mondotta, hogy a 

kisebbségek az állam ellenségei, akiket egy- 

szerüen át kell tenni a határon. Az ünnepsé- 

gen számos kisebbségi is résztvett, akik 

megdöbbenéssel hallgatták Staiculescu tani- 

tó szavait. Resita lakosságának hetven szá- 

zaléka kisebbségekből áll, akik mindenkor 

lelkiismeretesen és kötelességtudóan hozzá- 

járultak munkájukkal a resitai gyáripar fel- 

lenditéséhez. Éppenséggel nem szolgálnak 
tehát rá, hogy gyülölködő hangok kiutasit- 
sák őket szülőföldjükről. 

Staiculescu felszólalása különben a ro- 
mánság körében sem találkozott helyeslés- 
sel. Marinescu járásbiró a helyszinen 
nyomban rendre is utasitotta Staiculescut é és 
kijelentette, hogy felszólalása méltatlan az 
e amelyet megzavart. 
18 eseseeee 

A vonatok járása 
iismét megváltozott 
Megirtuk, hogy a timisoarai vasutigazga- 

tóság uj motoros kocsikat kapott, amelyeket 
beállitottak a forgalomba. Ennek következ- 
tében szükségessé vált, hogy a vasuti menet- 
rendben bizonyos változásokat eszközölje- 
nek. Ezek a változások ma éjjel tizenkét óra- 
kor már életbe is léptek. Mától kezdve a reg- 
gel 8.05 órakor Aradra induló vonat 8.11 
órakor hagyja el Timisoarát. A déli vonat, 

amely 12.21 órakor indult Arad felé, mától 

kezdve 13. 15 órakor indul. Azt a motoros- 
vonatot, amely eddig este 20.20 órakor Voi- 

tegre indult, megszüntetik. Ehelyett reggel 

5.34 órakor uj motorvonat indul, amely 

Stamoráig közlekedik. Azok a munkásvona- 
tok, amelyek eddig a radnai vonalon Giar- 

matáig közlekedtek, ezentul Cerneteázig fog- 
nak járni. Az a vonat, amely délben 13.30 
órakor indult Jimboliára, ezentul már 13.10 
órakor indul. A Valcanira közlekedő mind- 
három vonat menetrendje megváltozik és 

sesge-E 

télben 13.35 és este 17.08 órakor indulnak. 
Valcanire ról reggel 8.14, délben 12.51 és este 
19.37 órakor érkeznek Timisoarára. Legkö- 

rselebb az itteni kerületi vasutigazgatóság 

négy-öt uj motoroskocsit kap, amelyeket 

szintén beállitanak a vasuti forgalomba. Ja- 

nuár 10-én a vasut téli menetrendje ujból 
megváltozik, mert akkor - mint azt már je- 
leztük - a gyorsvonatok óránkinti száz ki- 

felkéri a kereskedőket, hogy december 

delmüket adományozzák a besszarábiai 
éhezők részére. Az egyesület ebből a cél- 
ból plakátokat ragaszt azon üzletek ki- 
rakataiba, amelyek 

csatlakoznak. A Kereskedők Egyesülete 
egyuttal felkéri a közönséget, hogy de- 
cember 10., 11. és 12-én e mozgalomhoz 
csatlakozó üzletekben fokozottan vásá- 
roljon, mert e vásárlásokkal a vevőkö- 

zönség is hozzájárul az akcióhoz. Plakát 
csak azon üzletnek a kirakatába kerül- 
het, amely a Kereskedők Egyesületének 

eeseseseeseseeseeesesseessosessesecsee ..... 

Az állásukat vesztett városi kisebbségi tisztviselők 

ben megirtuk - száznál több kisebbségi 
tisztviselőt és alkalmazottat elbocsátott. 
Ezek kevés kivétellel, iknek felmondása 

é z 

Györgyöt egyenkint öt évi börtönnel sujtot- 
ta, Wurmbrandnégy évi börtönt kapott, Ef- ; 

nar H. volt irodafőnököt három évi börtönre 
itélték, Popoescu Mihai, Apostol Constantin, 
Gross József egyenkint két évi börtönbünte- 
tést kapott, Popovici Petrut és Popovici Cot- 
rust egyenkint másfélévi börtönnel sujtot- 

NIVEA- val ápolfa u. 
A háztartás! munkák dacára is puha marad a böre, na 
Niveávai ápolja. A Nivea rendszeres használata biztos 

e Kelle 

ták, Popoescu Virgil tisztviselőt és Manoles- 
cu Angelát pedig egy-egy évi fogházbünte- 
tésre itélték. A többi vádjottaket felmentet- 
ték. 

enyers, klüté. 

sszmzata marrsu emouri a 

A katolikus fiugimnázium és az elbocsatott 
városi tisztviselők ügyében Pacha agoston püspök 

eljárt két miniszternél 
Pacha Agoston megyéspüspök, aki 

több napon keresztül a fővárosban tar- 
tőzkodott, tegnap hazaérkezett. A püs- 
pök fővárosi tartózkodása alatt kihallga- 
táson jelent meg előbb Angelescu 
közoktatásügyi, majdLapedatu kul- 
tuszügyi és kisebbségi miniszternél. 
Pacha püspök Angelescu minisztert arra 
kérte, hogy vegye revizió alá a timisoa- 
rai római katolikus fiugimnázium nyilvá- 
nossági jogának megvonásáról szóló ren- 
deletet, illetve függessze fel annak ha- 
tályát a jelen tanév végéig. Igéretet tett eboeo 

arra vonatkozólag is, hogy a tanév vé- 

géig a püspökség a kifogásolt hiányokat 

kül római katolikusok. Pacha püspök 

mindkét miniszternek terjedelmes memo- 

randumot is nyujtott át és mindkét he- 
lyen azt az igéretet kapta, hogy az elő- 

terjesztett kérelmeket behatóan tanul- 

mányozni fogják. 

Goga beszélt az Z idegenekről, 
a sajtóról és a hitlerizmusról 

A kamara tegnapi ülésén G o g a Octa- 
vian a romanizálási folyamattal foglal- 
kozott. Szerinte a vidéki városok idegen 
jelleget nyertek, az egész állami gépezet, 
a posta, a telefon és távirószolgálat ide- 
genekkel van tarkitva. Az erdélyi román 
bankok tönkrementek, mig a magyar 
bankok virágzanak. A háboru előtt Er- 
délyben tizenhét napilap volt, most ötven l 

eeesesesseseseLeELssEEEEEDELEEDEDEDEDEDEE eeeseeLeEsEee- 

i Kereskedők Egyesülete szintén siet 
a hesszarábiai éhinség enyhitésére 

A Kereskedők Egyesületének igazga- 
tósága Oprea lon elnöklete alatt teg- 
nap foglalkozott a besszarábiai éhinség 
enyhitési mozgalmával. Az igazgatóság 

van, tehát a támadó hálózat egyre bővül. 
A román vállalatok kisebbségben van- 
nak és a románok saját házukban nem 

uralkodhatnak. A sajtó egy részéről be- 
szélt még, amely valóságos szerencsét- 
lenséget jelent. A hitlerizmus és a ro- 
mán nemzeti kereszténység között nem 
jöhet létre soha közeledés. 

enyhitő akciójában részt vesz. Az eny- 

hitő akció plakátjait az egyesület már 

hétfőn kiosztatja a mozgalomban részt- 
vevő üzletek között. Az egyesület ezuton 
felhivást intéz a kereskedőkhöz, hogy 

adományaikat tartsák fenn az ily mó- 
don lefolytatandó mozgalom számára. A 
mozgalomban résztvevő kereskedők 
hozzájárulásait a Kereskedők Egyesü- 
lete a kereskedelmi és iparkamara pe- 
csétjével ellátott, szelvényes nyugta- 
könyv alapján fogja beszedni. Altalában 

az egyesület szükségesnek tartja hang- 
sulyozni, hogy a kereskedők csak a ka- 
mara pecsétjével ellátott hivatalos jel- 
legü nyugta alapján teljesitsenek fize- 

tést a besszarábiai segélyezéssel kap- 
csolatban. 

a 10., 11. és 12-én eredményezett jöve- 

a mozgalomhoz 

munkanélküli segélyért fordulnak 
a városhoz 

Aváros - -mint azt már számos eset- vember 20-án kapták meg utolsó fizeté- 
süket, amely ezuttal csak félhónapra 

szólt. Azóta ezek a tisztviselők és alkal- 
mazottak minden kereset nélkül vannak 

léméteres sebességét nyolcvan kilóméterre 
csökkentik le. 

szenzációs eperett. ujdon 

Pénteken este 

egy-két hónappal később jár le, novem- 
ber 15-én váltak ki a szolgálatból és no- 

Magyar Szinház megnyitása 

és igen sokan közülük sulyos gondok 

megszünteti. Lapedatu miniszter előtt 
szóvátette az állásukból elbocsátott vá- 
rosi kisebbségi tisztviselők és alkalma- 

zottak ügyét, akik majdnem kivétel nél- 

Erre a szenátorok zajongani kezdtel 

hatásu gés hideg ellen. 
A NIVEA. puhán, vékonyan tartja a bört és megakadályozza 

sesbörképződést. Egijedüj a NIVEA tartalmaz ( Ni 
Euceritat Ez a kitünö hatásának titka 
. szért a NIVEA nálolhetaa 

ixa-rai tu24-. n- 

akiknek ne volna sulyos problém 
honnan szerzi meg a kenyérre 
tüzelőre szükséges pénzt. Ezek a 
ségi tisztviselők és alkalmazottak 

kétségbeesett ötletre kénysz 
hogy a városnál munkanélküli se 
jelentkezzenek. Egymásután jel, 
tek a város népjóléti ügyosztályá 

kérték a munkanélküliek 
való felvételüket. Ezenkivül kül 
vényben is kérik, hogy a város u 
részükre természetbeni élelmisze 
tüzelőfát. A kérvényt eddig m 

mincheten irták alá. 

Az elbocsátott kisebbségi városi 
mazottak között több villamosvasi 
lauz és kocsivezető is van, aki ed 
rosi lakásban lakott családjával. 
az állásával járó természetbeni 
hanem a villamosalkalmazottak a 
ért rendes bért fizettek. Eszerint 
lakások rendes felmondás alá is ta 
nak. Ennek ellenére a kisebbségi k: 
zok és kocsivezetők december 4-é 

szólitást kaptak a villamosvasut i 

tóságától, hogy december 15-én hag 
ellakásukat. Ez mindössze tiz nap, 
az ilyen lakások felmondása legal 
egy hónap. Kivánatos volna, hogy 

ros az állásukból eltávolitott kisem 
gondját ne tetézze még azzal, ho 

idején kitegye őket a lakásból. 

Botrány táma 
a szenátusban a tüdővé 

bélyegek köriüil 

A tüdővész leküzdésére alakult 
sület által kiadott bélyegek körül 
idő előtt botrány támadt, amely má 
szenátust is foglalkoztatta. A sze 

ülésén Costinescu üdr. 
utalt arra, hogy ezeket a bélyege 
tüdővész ellen küzdő egyesület a 
és azoknak elhelyezését az erdélyi 
bánsági gyógyszerészek szindik 

vállalta. Ezeket a bélyegeket a 
vész ellen küzdő egyesület pénztá 
őrzik és egy-egy csomó bélyeg kiboc 
tása után a pénz befolyik az egy 
pénztárába. Costinescu kijelentette n 
azt is, hogy azok részére, akik a 

get elhelyezik, az ügy üzletet j 

Több szenátor azon szerződés irá. 
deklődött, amely a gyógyszerészek 
dikátusa és az egészségügyi min 
rium között létrejött. Costinescu 

lentette, hogy irásbeli szerződés 

min 

többen megjegyezték, hogy nem ei 
hető meg a szóbeli szerződés, a 

visszaélésekre adhat alkalmat. Maj 
fogásolták, hogy az egész ügyben : 
niszterium nem fejtett ki megfe 

közé kerültek. Alig van közöttük kolyan 

ság Gaber Maca és Hienz Hemi elléptevel 

lenőrzést 

, az nyi 



ekély kinzott... 
üveg „GASTRO-D elhasználása 

letesen egészségesnek érzem ma- 

tt már 3 hónapja sem GASTRO- 
más gyógyszert nem szedek. Ma, 

GASTRO-D annyira kigyógyitott 

gemből, hogy mindent ehetek, sőt 
kevés bort ihatok, már csak mint 

mra emlékszem vissza borzalmas 

TRO-D" vezérképviselőjének, Császár 
(Bucuresti, Calea Vic- 

124), ahonnan ezt a nagyszerü gyógy- 

beszereztem. L. Pfanhauser mérnök, 
esti, Str. Logofat Iordan 7. 

ASTRO-D- 180.- lei utánvét mel- 

di a vezérképviselő és minden gyógy- 

an is kapható. 

Melzer Márton 
eve piébános a IV. kerületben 
kerület katolikus egyházközsége 

sz katolikus társadalma benrsősé- 
nnepre készül. December nyolca- 

vasárnap lesz tizedik évfordulója 
hogy Metzger Márton drt, a 
rület plébánosi állásába beiktatták. 
vtized telt el azóta, hogy Metzger 
bn prépost átvette plébániája veze- 
és azóta fáradhatatlan munkásság- 
s minden egyes hivét átölelő szere- 
végzi azok lelki vezetését. Vasár- 

délelőtt féltiz órakor ünnepélyes 
mise lesz a plébániatemplomban, 

yet Kayser Lajos prelátus ponti- 

nagy papi segédlettel. Mise közben 

le az esküt az uj egyházközségi 

s tagjai. Utána a fiuiskola nagy- 

e vonulnak, ahol az uj egyház- 

légi tanács Metzger plébánosnak 

5t nyujt át, majd a különböző egye- 

ek küldöttségei üdvözlik a jubiláns 
Enost. Városunk katolikus társadal- 

römmel készül a közszeretetnek ör- 

plébános ünneplésére. 
..................... 

szállodai szobában 
vonlótte magát egy ügyvénd 
olnokon a Tisza-szállodában agyon- 

magát Bruck Dezső Lajos dr., 

három esztendős budapesti ügyvéd. 

ét anyagi zavarok miatt követte el. 

k Dezső Lajos dr. a háboru előtt a 

afrikai német gyarmatokon élt, ahol 

v kávéültetvényei voltak és hatalmas 

yon fölött rendelkezett, amelyet 

g81b millió aranymárkára becsültek. A 

oru kitörése után az angolok elvették 

hémetek keletafrikai gyarmatait, 

ck Dezső Lajos ügyvédet pedig Cey- 

szigetére internálták. Bruck, aki a 

kötés után minden vagyonát elvesz- 

e, szegényen tért vissza szülővárosá- 

Budapestre, ahol azonban szegényes 

Telef záma a 

ülményei között nem jól érezte magát 

valószinüleg ez érlelte meg benne az 

ndőn. Egy divato- 

és igen izlésesen öltözött nő utazott a 

oson. Utazás közben belenyult a eti- 

ébe és elővonta a zsebkendőjét. A zseb- 

dőről a monogram alól az 57 szám m10- 

tt. Két szembenülő nő erre suttogni 

jett. Az egyik megjegyezte, hogy a szá- 

zsebkendőjü nő Kun Andorné a II. 

! ca 4 szám alatt levő di- 

tanácsadó-szalón tulajdonosnője és hogy 

n zsebkendőjén rajta van a telefon- 

a. A másik bólintott és hozzátette, hogy 

jól ruházkodni akaró nőnek el kell 

- Négy milliós selyemcsempészést 
lepleztek le. Az utóbbi évek legnagyobb- 
szabásn csempészését leplezte le a satu- 
marei rendőrség. A detektiveknek sike- 
rült a csempészek közül Markovics 
Hermannt letartóztatni. Markovics, ami- 

kor látta, hogy aerendőrök kezébe került, 

hangos kiabálást rendezett és társainak 

igy sikerült még elmenekülni. A nyomo- 

zás során sikerült a csempészett holmit 

is megtalálni. A tizenhét zsákban mint- 
egy ezer kiló finom angol és francia sely- 

met, bársonyt, lammét és szövetanyagot 

találtak, amelyet Magyarországon ke- 
resztül csempésztek az országba. A 
csempészett áru értéke mintegy négy 
millió 1" Az ügyben folyik a nyomozás. 

A kereskedelmi és iparügyi miniszte- 
rium számos külföldi autógyárral szerző- 

dést kötött. Ebben az ügyben Serdici 
Vasile nemzeti parasztpárti képviselő in- 
terpellációt jelentett be és hangoztatta, 
hogy minisztertanácsi jegyzőkönyvekkel 
számos fővárosi gépkocsivállalatnak bot- 
rányos előnyöket adtak gépkocsik beho- 
zatalára. Iyenformán tizenhétezer gép- 
kocsi behozatalára adtak engedélyt im- 
portengedély és kontingentálás nélkül. 
Ezen gépkocsik értékének kiegyenlitésé- 
re megengedték, hogy ezek a cégek bár- 

milyen anyagot kiszállithassanak akár- 

tizenhétezer gépkocsi behozataláta kapott 
engedélyt több lővárosi cég az előiet 

impovtengedély és hontingentálás nélkül 

melyik államba. A képviselő azután kije- 

A mult év januárjában a Bihor- 

megyei Saniob községben meggyil- 

kolták özvegy Retek Istvánnét és 

fiát, Retek Józsefet. A két gyilkossá- 

Bgot Tar Piroska jósnő, Tóth Julianna 

bábaasszony és annak leánya főzték ki. 

Abban a meggyőződésben voltak, hogy 

Retekék nagyobb pénzösszegeket őriz- 

nek a lakásukon, amelyet meg akartak 

szereznii Rábirták Kocsis József, Biró 

Károly és Fitz Pelbárt munkásokat, 

hogy az öregasszonyt és fiát tegyék el 

láb alól. A gyilkosság estéjén a három 

cinkos azzal az ürüggyel állitott be Re- 

tekékhez, hogy bort akarnak eladni és 

kostolót is hoztak. Övatlan pillanatban 

Kocsis az asszonyra vetette magát és 

.................... 

sSzáznuszanhót lei zsákmány miatt men kellett halni 
eny teheletlen öreg asszonynak és a iának 

lentette, hogy a Nemzeti Bank volt kor- 

mányzója számos autóipari vállalatnak 

harminc millió leies exportot engedélye- 

zett anélkül, hogy ezt keresztülvezették 

volna a külkereskedelmet irányitó hiva- 

tal könyvein. Ezek a cégek azután önké- 

nyesen hatvan millió leire emelték fel az 

exportot, hogy devizákhoz jussanak. A 

szóban levő cégeknek engedélyezett ex- 

port végösszege eddig 245 millió lei. Eze- 

ket az adatokat felsorakoztatva kérte, 

hogy az interpelláció elmondása végett 

bocsássák rendelkezésére az ügyre vo- 

natkozó iratokat. 

eee 

Retek Józsefre ugrott. Rövid dulakodás 

után az anyát és fiát agyonszurták. 

Azután felkutatták a házat, de mind- 

össze százhuszonhét leit találtak. 

Az oradeai törvényszék Kocsis Jó- 

zsefet és Biró Károlyt egyenkint tizen- 

négy év és tizenegy hónapi kényszer- 

munkára, Fitz Pelbártot hat évi bör- 

tönre, Tar Piroskát egy évi és kilenc 

hónapi börtönre, Tóth Juliannát öt évi 

börtönre itélte, leányát pedig felmen- 

tette. Az itélőtábla az itéletet azzal a 

változtatással hagyta jóvá, hogy Fitz 

Pelbárt büntetését nyolc évre emelte fel 

A semmitőszék most mondta ki a végső 

szót és jóváhagyta az alsófoku itéletet, 

csak Fitz Pelbárt büntetését szállitotta 

le hét esztendőre. a földre teperte, a másik kettő pedig 

Bittenbinder Erzsébet és Neu- 

kom Mária, a két mehalai méregkeve- 

rőnő ellen szinte naponta ujabb fel- 

jelentések érkeznek a hatóságokhoz. 

Ujabban névtelen feljelentés azt közölte 

a rendőrséggel, hogy a két gyilkos asz- 

szonynak még egy nyolcadik áldozata is 

van, aki ugyan nem halt meg, de a mé- 

reg következtében testileg és lelkileg 

teljesen leromlott. Ennek a neve Lan- 

lakik. Az asszonyt megidézték a rendőr- 

ségre és a sógora, Schneider Adám 

mehalai vendéglős kiséretében meg is 

jelent. A szerencsétlen asszony, aki 

sógora kijelentése szerint tavaszig 

egészséges, viruló asszony volt, most 

már csak árnyéka önmagának és szelle- 

mileg is emberi roncs benyomását kelti. 

Jelentkezett a nyolcadik áldozat 

akit a két bestiális asszony 

méreggel etetett 

genfelder hMária, aki a Weisz-telepen 

Kihallgatása során elmondotta az asz- 

szony, hogy szomszédja volt Bittenbin- 

der Erzsébetnek és többször meg is lá- 

togatta az öreg asszonyt. Ilyenkor Bit- 

tenbinder Erzsébet mindig megkinálta 

teával, amelynek elfogyasztása után 

azonban rosszullét fogta el és végül be- 

teg is lett. A betegség következtében 

ugy testileg, mint lelkileg összeroppant. 

A sógora még azt is elmondotta, hogy 

Langenfelder Mária, mint egy vasutas 

özvegye, a vasutasok temetkezési se- 

Erzsébet többször elkérte Langenfelder 

egyleti könyvecskéjét megőrzés végett, 

egyszer pedig tiszta papirt is aláiratott 

Langenfelder Máriával. Ezeket a vallo- 

másokat szintén a két gyilkos asszony 

gélyegyletének a tagja. Bittenbinder 

izzotAMPAK. 

..... 

asszony egyébként nemcsak városunk- 

ban üzték fertelmes mesterségüket, ha- 

nem a nadragulya nedvével rendszeres 
kereskedelmet üztek és az eddigi meg- 

állapitások szerint Aradra és Sinersegre 

is eladtak a gyilkos folyadékból. 

Bittenbinder Erzsébet 

, A cseh kormányelnök a kisebbsé- 

gekről. A csehszlovák parlament tegnap 

kezdte meg a költségvetési vitát. Ez 

kalommal Hodzsa Milán miniszterel 

nök hangsulyozta, hogy a kisántánt 

államszövetség annak az összetartásnak 

a folyamánya, amely Csehszlovákia, Ro- 

mánia és Jugoszlávia között létezik. 

után megemlékezett a kisebbségekről és 

kijelentette, hogy ezt a kérdést dem 

megoldani. Szólt a fascizmusról s a r 

iratcsomójához csatolják A két 



x. OLDAL 

Villamosszéken 
végzik hi a hkutyákat 
A közvélemény és a sajtó gyakran kikelt a 

gyepmesteri alkalmazotaknak a befogatt 

kutyákkal szemben tanusitott bánásmódja 

ellen. Embertelen az, ahogy dróthurokkal 

befogják az utcán a kutyákat, de még na- 

gyobb embertelenség, ahogy azokat fejükre 

mért bunkóütéssel kiirtják. Etekintetben 

már számos terv merült fel, amely arra irá- 

nyult, hogy a kóbor kutyák befogása és kiir- 

tása kiméletesebb legyen. A nyugati álla- 

mokban már bevezették a kóbor kutyáknak 

villamos árammal való elpusztitását. Romá- 

niában Sibiu városa volt az első, amely egy 

év előtt ezt a kutyahalált bevezette. A ku- 

tyák villamosszéke tulajdonképpen ketrec, 

amelyben az elpusztitásra itélt kutya fémla- 

pon áll. Egy villanykapcsoló megforditásá- 

val a ketrecbe erős villanyáramot bocsáta- 

nak be és a bent levő kutyának pillanatok 
alatt vége van. 

Deeicia 1935, DECEMBI 

Párisi jelentés szerint szemfüles szél- 
hámosok Hailé Szelasszié abesz- 
szin császárra hivatkozva Párisban és 
más nagyobb francia városokban felke- 
restek egy csomó bankárt és vállalati 
igazgatót, akiket nagy összeggel csap- 

tak be. Az abesszin császár nevében az 
illetőknek különböző cimeket és rendje- 
leket ajánlottak fel azzal, hogy az azok- 
ért járó illeték az abesszin hadsereg 
felszerelésére szolgál. A legdrágább cim 
a „királyok királyának lovagja" volt. A 
cim adományozásáról cifra okmány ta- 
nuskodott. Az okmányon különböző pe- 
csétek és tarka zsinórok vannak. A cifra 
okmányért tizenötezer frankot fizettek 
azok, akik a királyok királyának lovag- 
jai lettek. 
Nem feledkeztek meg a szélhámosok 

a nőkről sem, akik részére a Sába ki- 

A kírátyok kírályának tavagja 
és Sába kicálynőjének udvachülgye tett a tecsapott 

embecektőt 
rálynőjének udvarhölgye nevezetü ren- 
det alapitották. A nőknek az okmányon 
kivül egy melltüt is adták és mindezért 
nyolcezer frankot szedtek be. Azonkivül 
a kisebb kitüntetések egész raját hoz- 
ták forgalomba a ravasz csalók, akik 
Franciaországban több százezer frankot 
harácsoltak össze a négus nevében. 
Amikor a rendőrség rájött üzelmeikre, 
akkorára Franciáországot már learat- 
ták és jelenleg Belgiumban árusitják az 
abesszin császár kitüntetéseit. Az abesz- 
szin császár kabinetirodája a francia 
lapoknak komünikét küldött, amely- 
ben közli, hogy senkit nem biztak meg 
rendjelek adományozásával, különben is 
olyan elnevezésü kitüntetések és cimek, 
amilyeneket a szélhámosok árusitanak, 
Abessziniában egyáltalában nem is lé- 
teznek. 

Könyv-ujdonsá, 
DELI HIRLAD eletizeltinek ked 

Kaphatók: 

télye. A helybeli Tiszti Kaszinó 

Stein: Ösi ösvényen Azsiában 
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Hurst: Nem igy akartuk 
Mauriac: A tüzfolyó 
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Mora: Vadember és családja 
Auzxley: Élet és halál 
Nizsinszkijné: Nizsinszkij 
Darkó: Egő csipkebokor 
Harsányi: Magyar rapszódia 
Jeans: Csillagos ég titkai 
Török: És mégsem mozog a fö 
Mougham: Sör és perec: 
Göetz: A német nép története 

CULTURA 
könyvkereskedésben 
Timisoára IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

geit holnap, szombaton este ünn 
keretek között nyitják meg. A m 
estélyen rövid müsor keretében 

ves énekmüvész és énekkar han 
senye fogja a vendégeket szórak 

Sibiu városa, amely a kóbor kutyáknak 

ezt a kiirtási módját a földmivelésügyi mi- 

niszterium engedélyével vezette be, körirat- 

ban ajánlotta ezt a többi városoknak is. Ti- 

e9 ... ........... 

- Giesl báró, nyugalmazott tábornok 
halála. Bécsben hetvennyolc esztendős 
korában meghalt Giesl Artur báró, 

.... 

- Nyugdijaztak két vizvezetéki alkal- 
mazottat. Cs a ttosJózsetésVladut 

gyermekének 

Minden gyógyszertárban és drogé 

fokozott személyforgalomra számit és 

misoara városa szintén megkapta a körira- 

tot. Tirbu George városi főállatorvos 

előbb felterjesztést intézett a földművelés- 

ügyi miniszteriumhoz és az eljárásra vonat- 

kozólag részletes felvilágositást kért. A mi- 
mniszterium részéről ismertették a kutyák vil- 

lamos kivégzésének eme módját. Átirt az- 

után Tirbu főállatorvos a sibiui állategész- 

ségügyi hivatalhoz is, ahonaan a legkielégi- 

tőbb felvilágositást kapta. Ezek után a vá- 
re vezetőségének javasolja, hogy a befogott 

óbor kutyáknakgyillamosárammal való ki- 
irtását nálunk is vezessék be. A villamos 
ketrecen kivül javasolja egy dögégető ke- 

mence felállitását is, amely a kivégzett ku- 

tyákat és az elhullott állatokat percek alatt 

porrá égeti és nem kell attól tartani, hogy 

az elásott állathullák megfertőzik a levegőt. 
Az egész berendezés mintegy tizezer leibe 
Kerül. 

zttaszzen 

- Cosma Aurel dr. beszéde a kamará- 
ban. Cos ma Aurel dr. képviselő a ka- 
mara legutóbbi ülésén a külpolitikai kér- 
désekkel kapcsolatban felszólalt és be- 
széde a párt, valamint a jelenlegi kor- 
mányzat felfogását is visszatükröztette. 
Cosma Aurel néhai nagybátyja, id. Cos- 
ma Aurel miniszter politikai végrendele- 
téhez hiven a demokrácia mellett foglalt 
állást. Rámutatott arra, miért nem lehet 

unk lemondani a tradiciókról és miért 
II a demokratikus eszme mellett kitar- 

- Mocioni Antal mellszobra a Scudier- 
parkban. Jelentettük már, hogy a Scu- 
Mier-parkban felállitják Mocioni An- 
tal mellszobrát. Erre a célra az egykori 
diorama lebontott pavillonjának helyét 
felölték ki. A szobor leleplezése még de- 
cemberben történik meg. 

A ijószivű anya 
„CHOCOSAN 

csukamájolaj-csokoládét ad, mely a 
gyermek vérszegénységét meggátolja. 

riában kapható 

- flénk karácsonyi forgalomra szá- 
mit a vasut. Az államvagut vezérigazga- 
tósága a karácsonyi ünnepek alkalmából 

azért elrendelte, hogy december 20-ika 
és január 10-ike között a személyvona- 
tok a szokásosnál több vagonnal közle- 

nyugalmazott lovassági tábornok. Giesl 
a világháboru idején nagy szerepet ját- 
szott a Szerbia elleni hadjáratban, ké- 
sőbb pedig a bécsi hadügyminiszterium- 
ban nyert beosztást. Az elhunyt tábor- 
nok fivére volt Gies1l Vladimir báró- 
nak, aki 1914-ben Belgrádban az 

osztrák-magyar monarchia követe volt. 

- Fiatal munkás borzalmas halála. A 
Begamanastur községben levő fürészte- 
lepen halálos szerencsétlenség történt, 
amelynek Gheju Nicolae huszonnyolc 
éves Rachita községbeli munkás esett ál- 
dozatul Vigyázatlansága folytán a gép 
szija elkapta és a lenditőkerék halálra 

roncsolta, öÖzvegye és két kisgyermeke 

siratják. 

Bouechle kabátszövettel Noppen ruha 
Millileur 

lyemmel 

szövettel 

fehérnemüse- 

Taftsel 
hának emmel estélyi ru- 
Crepe Satinnal estélyi ruhának 

Bársonyruhával 
Selyembarcn rehen 

gyaet enddal pon. 

Florian vizvezetéki alkalmazottak, hi- 
vatkozással arra, hogy a szolgálati kor- 
határt elérték, nyugdijazásukat kérték. 
A város ideiglenes bizottsága tegnap tar- 
tott ülésén a nyugdijazáshoz hozzájárult. 
- Szerzői szavalóest. IllésnéSas 

Jolán, a fiatal költőönő december 11-én 
este kilenc órakor tartja meg szerzői est- 
jét a Lloyd-klub termében. Ilésné Sas 
Jolán tagja az Arany János Társaságnak 
és költeményei, amelyek a különböző la- 
pokban jelennek meg, mindig a közönség 
tetszésével találkoznak. Szerzői estjén a 
poétanő, aki átérzéssel, lendülettel sza- 
val, maga mutatja be legujabb költemé- 
nyeit. A szerzői szavalóestre szóló meg- 
vók a Déli Hirlap kiadóhivatalában is 

parniturákkal 

valamint vász
nakkal ágy 

kendőkkel 

gönnyel 

ok más tekszt 

Tisztelettel meghivjuk karácsonyi vásárunk és 
szenzaciós beldiszitésünk megtekintésére. 

kaphatók, 

6 és 12 szemé
lyes asztal- 

(tehér és szines) 
nemünek 

zseb- 

Damasttal 

Fehér és szi
nes női 

Selyem paplan
nal 

Ottomán-takaró
val 

Csipke-és Indan
thren-lüg- 

rniturákkal és még 
il áruval 

Szövet ágyga 

A hangversenyen Grozea Alex: 
és Schilton Róbert a fővárosi 0 
tagjai Dragoi Sabin sikert aratott ( 
stantin Brancoveanu cimü operá 
énekelnek áriákat, mig a Crai Not 
lárda Dragoi Sabin egyik kardalát 
elénekelni. 

nagy választék. 
ban érkeztek 

A német nehézipar tárgyalá 
restiben. Nemrég a Ruhr-vidéki ne 
nehézipar több képviselője Bucur ei 
érkezett, ahol nagyszabásu üzleti 

akcióról tárgyalnak. Többek kö 
nagyösszegü hadianyag szállitá 
valamint az államvasut nagyobb m 
rendeléséről van szó. A tárgy 1 
annyira előrehaladott állapotban 
nak, hogy azok fölött legközelebb : 
a kormány gazdasági bizottság 
német tőke a román petróleumiparb 
bele akar kapcsolódni és erre vo! 
kozólag a Creditul Minier társ 
indultak meg a tárgyalások. 
eesesseseseesEEsLses00 

előadásait a magyar társ 

este kilenc órakor kezdi városunk 
előadásait. A megnyitó előadás 
Aki mer, az nyer operettujdonság 
szinre. Az előadás keretében mutatko 
be GáborMara, a ragyogó 

Hientz Helly énekes-primadonn 

nagyszerü énektudásával biztosi 
sikert. A társulatot ezenkivül a ké 
váló müvésznőhöz méltó partnerek 
szitik ki. A magyar szintársulat az 
mer, az nyer operettujdonságot so1 
tos előadásokban tüzte müsorra é 
zonyosra veszi, hogy a kitünő elő 
sokkal meghóditja városunk s 
kedvelő közönségét. Jegyek a s 
pénztárnál kaphatók. 

ji 

s 

KECSKE 
I. ker., Bulv. I. G. Duca 2. 

Szinház 
Mla este kezdi 

A magyar szintársulat ma, pénte 

szubrettprimadonna, vala



zexzem 

y év óta semmi 

atikus fáldalom 
es ember dicséri Kruschent 

es a napi muntára 
ber, aki sokat szenvedett reum

á- 

ta szenvedtem reumában és e
gy 

9 hétig őriztem az ágyat. 
Ez- 

el kaptam a tanácsot, hogy 
Kru- 

it próbáljak meg. Követtem a 
taná- 

óta megszakitás nélkül szed
em e 

schen csodákat müvelt. Négy
 év 

óta és egyetlen reumatikus 
roha- 

A volt. 10 éves vagyok, igen jól ér- 

, munkaképes vagyok, hála a 

k csodálatos hatásának". - 

ztában lennénk azzal, hog
y a „min. 

is adag Kruschen" éppen olyan 

st belső tisztasága szempon
tjából, 

zappan és a viz a külsőjéb
ől, ugy a 

dés, epegörcsök, reuma, 
isiász és 

nem okoznának annyi 
szenvedést. 

kiválasztó szervek nem müködnek 

1ugy az annyira káros hugysa
v fel- 

k és tühegyes kristályok formáj
á- 

pedik le a szövetekben
, izmokban és 

és okozza az elviselhetetle
n reu- 

dalmakat. 

uschen-só két alkatrésze
 képes felol- 

nugysavat. A többi alkatrés
ze segíti 

zetet, hogy ezeket a feljoldott kr
istá- 

természetes utakon kivál
assza. 

uschen-sót több mint 120 o
rszágban 

és most Romániában is minden 

kertárban és drogériában nagyüve- 

E95, kisüvegenként 60 lei
ért kapható. 

lkes magyar áldozatkészs
ég. Brasov- 

I galom indult meg egy létesitendő 

kulturház érdekében. A mozgalmat 

ság lelkesen fogadta és a brasovi 

ag minden tagja tőle telhetőleg siet 

val a terv megvalósitását
 előmoz- 

éldaadó ezen a téren Baranyay 

lyhagyáros, aki a kulturház
 cél- 

tvenezer leit ajánlott fel. Ötezer leit 

an be is fizetett az egyik pénzintéz
et- 

kötelezettséget vállalt, hogy a tavasz-
 

fizeti a többi negyvenötezer leit is. 

vül a magyar kulturház részére a 

ges cserépkályhákat ingyen ajánlott
a 

ül 

ak öt darab fát kér a II. kerületi 

Szervezet december 8-án, vasárnap, 

a teherszekerek és autók végigjárják 

M erület valamennyi utcáját. Az öt da- 

t a legszerényebb körülmények közt 

berek is nélkülözni tudják, ha arra 

nak, hogy százával vannak olyan sze- 

sokgyermekes családok, amelyek nem 

k tüzifát venni maguknak. Az öt da- 

1ból egy vagy két vagon is összegyülik, 

Mdenki odaadja a ráeső részt a jóté- 

ág munkásainak, akik vasárnap beko- 

ak minden egyes házba. 

Huszonkét év előtti katonaszöke- 

fogtak. A galati kikötőben a rend- 

őrizetbe vette Lieru Trifan ka- 

ökevényt, aki huszonkét év előtt 

iból eltünt. Lieru ezen idő alatt 
ta Délamerikát, Afrikát és Azsiát. 

nek tárgyalásáig a katonai fogház 

lesz. 

ikkasztó vármegyei irodafőnök. Bra- 

a vármegyeházán nagyarányu sik- 

me ast fedeztek föl, amelyet Ne grez Ni- 
a irodafőnök követett el. Negrea vezette 

"' séges lakosság felsegélyezésére létesi- 

koricahivatalt is. A fővárosból nem- 

koricát, hanem készpénzt is kapott 

gesek támogatására. Na n dr. megye- 

ek most tudomására jutott, hogy a 

ricahivatalnál szabálytalanságok tör- 

és kérdőre vonta Negrea irodafőnö- 

i beismerte, hogy körülbelül kétszáz- 

it sikkasztott el a rábizott pénzből. 

hazament, otthon irásban részlete- 

rta vallomását és azután eltünt. Azt 

hogy Brasovban, vagy a környéken 

hk 

Szentiemainé Őtecsehit 1zi 

Zoli három éves. Olyan rossz, mint más 

kisfiu. Bár Anyu és Apu szerint ő a leg- 

rosszabb a világon. 
De ez nem igaz! Éppen ugy nem, mint az 

sem, hogy a legokosabb (szintén a világon). 

Nem igaz! Mert Anyu és Apu mondják... 

Egyszóval: Zoli várja a Mikulást. És 

Anyu is Apu is, a Nagymama, Mancitánt és 

ni. Ezt már hetek óta tudja Zoli. Ha nem 

eszik spenótot, ha ordit a hajmosásnál - ha 

nem fogad szót, ha baj van a nadrág körül 

- mindig a Mikulással fenyegetőznek. 
Hát jó - jőjjön! Nem nyugodt éppen Zoli, 

azért Mancitánti mellé menekül. U. i. ő mu- 

tatkozik a legpártfogóbbnak e nehéz percek- 

ben. Nagymama is igyekezett Zolit vigasz- 

talni, hogy igy ne félj és ugy ne félj, mert 

csak imádkozni kell és szépen nyugodtan vi- 

selkedni, meg satöbbi, de Anyu rászól: 

hagyd csak el, hogy kapjon a Mikulástól, 

ilyen nagy fiu és... - na most jön megint a 

nadrághistória - gondolja Zoli. Mert Anyu 

mindig ezen akad meg. 
Apu a kályha mellett áll. Nagyon benne 

volt őis ebben a Mikuláshistóriában, de 

most, hogy minden pillanatban megjelenhe- 

tik - hát szegény Apu drukkol nagyon. Sze- 

gény kis gyerek - gondolja - és ha lehetne 

visszacsinálná az egészet. 
De Anyu - az kegyetlen! Mert azt reméli, 

hogy a nadrág szalónképessége a mai naptól 

függ... 

Na és most jön a Mikulás. Még nem látni, 

csak hallani. Nagy lánccsörgés és trappolás. 

Még nagy is megijed - hát még Zoli. Egyet- 

lenegy könyörgő és vádló pillantást küld 

Anyu felé. Ha Anyu e pillanatban lelkiisme- 

retesebb volna - kiolvashatná belőle azt, 

hogy „nem szégyenlitek magatokat? Ennyi 

nagy össze fog egy pici ellen ?" 
Az ajtó kinyilik és belép a Mikulás. Hát 

az eredmény kielégitő. Még Apu is meg- 

mered... 
Kiforditott bunda. Nagy csizmák. Fekete 

álarc. A fején, - hát azt nem lehet megál- 

lapitani, hogy az mi - de félelmetes. Nem 

Mikulás. Semmiképpen sem az, hanem ma- 

dárijesztő! Zoli Mancitántihoz lapul - 

Nagymama felteszi a pápaszemét és Anyu 

szégyeli magát. Nagyon! 
Jó voltál - kérdi a Mikulás vastag han- 

gon? Zoli gondolkozik. Hát ennyi tanu kö- 

zött, aki mind ellene vallana - mit is mond- 

hatna? 
Jossz voltam . . . feleli csendesen. Ugy - 

szól tovább a Mikulás - hát imádkozni 

tudsz-e? 

Névnap. Bogma Miklós, a IV. kerü- 

leti római katolikus egyházközség köztiszte- 

letben álló gondnoka ma ünnepli névnapját. 

Ebből az alkalomból tegnap az egyházközség 

tanácsa küldöttségileg kereste föl. Ugyan- 

csak ma tartja névnapját Table Nicolae 

dr. városi főjegyző, akit tegnap délben kö- 

szöntött a városi tisztviselői kar. 

- Az uj sajtótörvény tervezete im- 

már elkészült. A törvénytervezetet 

elé terjeszteni. a minisztertanács 

a pártok vezetőinek. 

MIKULÁ 

Erzsi is a cseléd. Mindenki. Mert el fog jön- 

seLLE-sesEesese0 ....
. 

Pop Valér igazságügyminiszter fogja 

Amennyiben a minisztertanács a terve- 

zetet elfogadja, ugy megküldik a lapok 

igazgatóinak, a sajtószervezeteknek és 

Tud. Rá is zendit „édsngyalkám szépnkér- 

lekvgyázrám, holtamtánvzesbeastenhezme- 

nyekbe,.. 

És ima végeztével tekintete végigfut a Mi- 

kulás toilletjén. Egyszer is, kétszer is... És 

mintha elhuzódna a Mancitánti vigasztaló 

közelségéből... 

Sőt még tesz is két lépést a Mikulás felé. 

Na és mi van a dudival? Folyik tovább 

a vallatás... Az ám! A dudi! Milyen jó, 

hogy Apu gondolt erre az utolsó pillanatok- 

ban. 

Dudi, kérdi Zoli? Dudi nincs! Felemeli 
a 

két kövér kezét a szétfeszitett ujakkal: 

nincs dudi, eldugtam! 

Uuugy - mondja a Mikulás... Nincs, 

mert eldugtad?... Zoli egy kicsit elfordu
l. 

Jobb lábát kiforditja - hegyével 
be, sarká- 

val kifele - magas cipőjére a füzés 
fölött 

ráhajlik kövér husikájára - a válla 
felett - 

kacér pillantást vet a Mikulásra és 
megkér- 

dezi - táncoljak? 

Szájában a dudi (a nadrágban 
volt). Az 

ám a dudi. Félárbócon csak u
gy a szája bal- 

sarkában - táncoljak - kérdi 
még egyszer 

és nagy kék szeme körülszalad a csalá
don... 

Apu a kályha felé fordul. A két fül
e vörös 

és a válla mozog. Nagymama az orrá
t fujja 

Mancitánti megkönnyebbülve fellélegzik
, 

a Mikulás furcsán köhög és Anyu
 reményei 

a nadrág körül teljesen romba 
dőlnek. A Mi- 

kulás hirtelen kifordul az előszobába, le
rak- 

ja ajándékait és távozik. 

Erre az egész család kirohan és 
illő cso- 

dálkozást visz végbe. 

Jaj mennyi cukor... jé füge... és cs
oko- 

ládé... na és igy még sokáig továb
b ünne- 

pelnek. 

Zoli boldog. Nem is akar vacsorázni, 
any- 

nyira elámul egy nagyfejü és pocaku 
csoko- 

ládébabán. 

Mikulás ünneplésében ki is merül - őma- 

ga kéredzkedik ágyba. 

Erzsinek oda kell ülni mellé egy skatulyá- 

val az ölében, amelyben a cók-mók van. 

Szép piros papirosban van a szaloncukor. 

Még kép is van ráragasztva. Egyiken virág 

- másikon angyalka, a harmadikon katona. 

Nézd milyen szép tis angyal - mondja 

Zoli - neted adom. 

Tudod mit - mondja Erzsi - add inkább 

a katonát... Zoli ugyan maga is szereti a 

hadsereget, de ma ke yes és odaadja... 

Szemei már majd leragadnak, kezéből ki- 

hull a csokoládészörny és suttogva kérdi: 

„Ejzsi honnan vetted a nagy botot es 

méjt huztad a vasajójepedőt a hátadja ?". 

- 

JUGOSZLAVIA A HABSBEURG-RES- 

TAURÁCIÓ ELLEN. A belgrádi Politika ci- 

mű lap szerint az osztrák kormány a Habs- 

burg-trón visszaállitása érdekében dolgozik 

és ebből a célból az egész világon nagy Pro- 

pagandát fejt ki. Az osztrák legitimisták is 
nagyban dolgoznak, hogy megvalósitsák a 

restauráció tervét. A Politika ezekben az 

erőfeszitésekben Középeurópa békéje ellen 

irányuló veszedelmet lát. Az érdekelt álla- 

mok ezeket az egészségtelen mozgalmakat 

figyelemmel kisérik - mondja a Folitika - 

és kellő pillanatban közbe fognak lépni. 

- Asztma és szivbetegség, mell- és tüdő- 

baj, görvély- és angolkór, a bőr megbetege- 

dései és furunkulózis eseteiben a mindig kel- 

lemes hatásu természet-s „Ferenc József" 

ágynemű, asztalnemű, törülközők 
csakis kipróbalt kültöldi minőségek 

engros-árban 

Dornhelm Jenő r.-t. 
nagykereskedésében 
.ker., Duca körut 3 

amasztáruk tisztitja s a gyomor és belek müködését ki- 

tünően szabályozza. Az orvosok ajánlják. 
ezz 

- Megfagyott az utcán. Sannicolaul- 

mare községben tegn reggel az utcán 

holtan találták Ocnsenfeldferenc 

hatvanöt esztendős ciacovai illetőségü 

öreg embert. Az orvosi vizsgálat megál- 

keserüviz az emésztőcsatornát alaposan ki- 

LEGKEDVESEBB 

SZERE) 
A Diana sésborszesz az egész család leg- 

Kedveltebb szere. A gondos anya tudia, 

hogy a Diana sósborszeszi a betegségek egés
z 

sora ellen használhatja; a bedorzsoléssel ele- 

jét veheti a meghülésnek, elmulasztia a felfá- 

jást, rendbehozza oz elrontott gyomrot, csil- 

lapítia a lázt, zuzott sebeknél enyhülést, gyó- 

gyulást hoz. A fáradt testet felüditi, hűsit, a- 

mellett erésítő és fertőtlenitő hatásu. 

*)SÓSBORSZESZ 
a legkitünőbb háziszer / 

ha.........
... 

- A véreskezü ember is felszólalt a 

francia kamaraban. A francia kamara 

tegnap folytatta a fascista szervezetek 

feloszlatásával kapcsolatos vitát. Laval 

miniszterelnök is felszólalt és kérte a 

pártokat, hogy őrizzék meg higgadtsá- 

gukat. A délutáni ülésen felszólalt Frott 

volt belügyminiszter, akit a jobboldali 

pártok állandóan csak véreskezünek ne- 

veznek és akit felelőssé tesznek a mult 

évi februári eseményekért. A kamara ma 

folytatja a vitát. Több ellenzéki szónok 

felszólalása várható. Bizonyos az is, 

hogy ujból felvetik a bizalmi kérdést. 

- Nyilvános teozófiai előadás. Rusu Sil- 

viu Bucurestiből pénteken délután hat óra- 

kor Mi az igaz vallás? cimmel elő- 

adást tart román és magyar nyelven a 

Lloyd-társulat tárgyalótermében. Szabad be- 

menet, vendégeket szivesen lát a teozófiai 

társaság. 

Esőben, viharban, szélben 
Hideg hófuvásban télen 

Nincsen jobb, hü Igaz barát 

aiot a Beck-léle hőrkabát! 
Kapható ugy készen, mint mértek után 

Budapest. Rákóczi-ut 6S. I. em. 
szesammaommesootoaaaat 

- Erdélyben beállott a tél. Tegnap nap- 

sütéses, derüs idő volt és a hőmérséklet az 

előző nappal szemben lényegesen megeny- 

hük. Délelőtt kilenc órakor 3, délután négyi 

órakor 8, este tiz órakor 2 fok meleget mu- 

tatott a hőmérő. Erdély egyes részein ezzel 

szemben már beállott a tél. Predeálon és 

környékén tegnap erős hóvihar volt, amely a 

telefonforgalmat is megzavarta. A meteoro- 

lógiai intézet jelentése szerint ismét élénkülő 

szél mellett délnyugatról felhősödés várható, 

több helyen esővel, vagy hóval, a nappali 

hőmérséklet aig változik, az éjjeli lehülés 

ellenben valószinüleg gyengül. 

Begovits tánciskola 
L ker., Piata Libertátii 4, I. em. 

pénteken, dec. 6-án d. u. 6-12-i 
. 

Mikulás-est 
December 9.én, héttőn uj 
tánctanfolvam kezdődik 

apitotta, hogy Ochsenfeld megfagyott. 
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RADIO HELI IUM 
31 DYNAMIC 

lei 4500 
továbbá minden márkás és tipusu 

készülékek nagy választékban 

ELECT 
Timisoara, Pista Bratianu. Telefon: 
22-29 Fiőküzlet: Fratelia Piata 
Bisericii, villamos végállomás 

- Ismerkedési est. A IV. kerületi ka- 
tolikus egyházközség ujonnan megvá- 
lasztott tanácsa december 7-én, szomba- 
ton este félkilenc órakor tartja ismerke- 
dési estjét a Scholier-féle vendéglőben, 
amelyre ezuton is meghivják az egyház- 
közvégi tagokat. 

- Lugojon két szerencsétlenség tör- 
tént. Maican Dimitriu lugoji napszá- 
mos a Timis-parton ócska revolvert ta- 
lált, amellyel babrálni kezdett. Közben a 
revolver elsült és a golyó a napszámos 
melébe furódott. Hasonló körülmények 
között sebesült meg Scheber Józset 
szolga is, aki barátja revolverét tiszto- 
gatta. A fegyver eldördült és a golyó a 
balkarján megsebesitette. Mindkettőjü- 
ket beszállitották a kórházba. 

r 

Sport 
Kisorsolták a Román Kupa 

első tavaszi fordulóját 
A Román Kupa bizottsága kisorsolta 

a kupa első tavaszi fordulóját, amelyen 

a következő ellenfelek kerülnek egymás- 

sal szembe: 

Gloria-Soimi (Sibiu). Chinezul- 

DUIG (Braila)) ACFR-Crisana, 

AMEFA-Dragos Voda, Herdan-Mi- 

iz angol csatát harminc-negyven métet 
sávolságból is biztosan hüldi a labdát a haputa 
Az angol futball ismét bebizonyitotta 

gőlképességét és a szigetország váloga- 
tott legénysége három gólkülönbséggel 

verte a keményen védekező német 
együttest. Az eredmény után már nem 

csodálkoznak a csehszlovák vegyes csa- 
pat sorozatos vereségein. Az angol csa- 

tárok veszedelmes lövők és a németek 

ellen elért eredmény igazolja Kalo- 

csay Géza, a csehszlovák vegyes csa- 

pat egyik tagjának kijelentéseit. Eddig 
az olaszokat tartottuk a legjobb lövő- 
csatároknak - mondotta -, de most 

megváltozott a nézetünk. Hol vannak az 
olaszok az angoloktól ? Harminc-negy- 

ven méternyire a kaputól, akárhogyan 

is jött a labda, olyan erővel küldték ka- 
pura, hogy bizony Planicska, aki 
pedig mestere a védésnek, beleremegett. 

A Ripensia barátságos mérkőzése 

az őszi bajnokkal 

A Ripensia nehéz mérkőzést játszik 
vasárnap. A helybeli profik vasárnap 

Oradeára rándulnak át és ott a zöld- 
fehérekkel, az őszi bajnokcsapattal fog- 
nak megküzdeni. A barátságos mérkő- 
zés nagyon érdekesnek igérkezik, mert 

a körösparti zöld-fehér csapat a szezon 
végére futott fel formája tetőpontjára, 
mig a Ripensia a bajnokság vége felé 
gyengén szerepelt. Remélhetőleg vasár- 
nap jobban megy a játék és győzelem- 

mel bizonyitják be, hogy a bajnokság- 
ban a CAC ellen elért eredmény reális. 

Szaniszló János 

az Univereitatea játékosa lett 

Szaniszi ó János, az Ujpest volt 

centerének és jelenleg a cluji Universi- 
tatea játékosának ügyét végre elintéz- 
.. 

érfiingek / nallérok / nyakkendő 
legnagyobb választékban 

Novák fusziáv utúdánál 
misosra IV. ker.. Strada I. C. Bratianu 23 

Electrica-Universitatea, Ripensia- 

CFR. DVAÉSG Sighisoara. Venus- 

Elpis. Macabi-Olimpia (Satumare). 

Sportul Studentesc-Juventus. Dacia 

ték. Szaniszló ugyanis rendezetlen ál- 

Romania-Unirea-Tricolor, Hsa-CAO. 

Mi megfigyeltük az angolok tréning- 

módszerét az Arsenal-pályán. Min- 

denekelőtt Középeurópában arra törek- 
szik a játékos, hogy minél vékonyabb 

bőrből legyen a cipője, az angoloknál 
éppen forditva van. Erős, keményorru 
cipőben játszanak és igy több erőt tud- 

nak belevinni a rugásba. A csatár- 
tréning is egészen eredeti. Van a tré- 
ningpályán egy fából készült fal. A csa- 

tár köteles a labdát a falnak rugni, 

ahonnan a labda mindig más irányba 
pattan vissza és a tréningező csatárnak 

igy tehát hol a jobbra, hol a balra tartó 
labdát kell a legkülönbözőbb helyzet- 
ből a falra visszarugni. Ezáltal a csatár 

elsajátitja a minden hel zetből való lö- 
vést 

lampolgársága miatt nem tudott szere- 
pelni. Most végre megkapta a román 

állampolgárságot és ennek alapján a 

szövetség azonnali játékjoggal leigazol- 
ta a cluji egyetemi csapat részére. Az 

Universitatea ebben a szezonban azon- 

ban nem veszi sok hasznát játékosának, 
mert a vasárnapi CFR elleni mérkőzé- 

sen nem szerepelhet. Szaniszló I. ugyan- 

is az Universitatea -CER mérkőzés ere- 
deti terminusáig nem rendelkezett játék- 

jogosultsággal és igy a megismételt 
mérkőzésen sem szerepelhet. Tavasszal 
azonban minden bizonnyal feljavitja a 

Textila M. V.-Phönix (Baiama- nerul. 

re). Franco Romana-Oltul (Turnu 
Magurele). IAR-Vulturii Tezxtila, 

Mikulási 
szerencsét 

1/4 soriesy, megvi 
tási ára elnyereménnyel. 
1/4 sorsjegy vételára 

400.- lei 

1 sorsjegy megujitási 
óra 800.- lei 

1 torslegy vélelára 
1.600.- lei 

nélkül marad, 

Ne hátreljon meg a szerencse elől, amely közt 
Onhöz. December 15.-én lesz a II. osztály 
11.098 sorsiegyet huznak ki egy millióig je 

EGYETLEN NAPON 26.897.912 leit osztan. 
Noha közbeesö osztály, a II. osztály is a millio 
a boldog emberek egész sorát fogja megtere 
A Mikulás szerencsét hoz ! De hogy segith 
Onön, meg kell vjitania sorsjegyét. 
Siessen. Huzás néhány nap mulva. Aki so7. 

ujitsa meg sor 
gyét, vegyen 

sorsjegyeket! 

kimarad a szerencse nagy listáj 

- Akiben a szesz dolgozik. Lugojon 
Szabó József harmincnégy esztendős 
vasuti pályamunkás részegen tért haza 
és feleségét és gyermekeit leöléssel fe- 
nyegette. Azután összezuzta a konyha 
teljes berendezését, majd kezeivel be- 
törte az ablak üvegtábláit. Az üvegcse- 
repek felvágták az ereit és Szabó József 
olyan nagy arányu vérveszteséget szen- 
vedett, hogy életveszélyes állapotban a 
kórházba szállitották. 

Eabakönyv. Pompás uj ifjusági könyv, 
amely kedves, ügyes, szép, mulatságos, meg- 
tanit arra, hogy kell bababutorokat, baba- 
ruhákat, evőeszközöket, edényeket, rádiót és 
ébresztőórát, mulatságos és hasznos aprósa- 
gokat, szineket és legyezőket, babáknak 
mindenféle jelmezeket késziteni. Baloghy 
Mária szerkesztette a könyvet. Radó Lili irta 
a meséket és verseket. Undi Rózsa az ezer- 
nyi hasznos és mulatságos tárgy készitését 
irja le és Benedek Kata rajzolta a megszám- 
lálhatatlan mennyiségü képeket és rajzokat. 
A szép albumkötet Athenaenm-kiadásban, 
diszes kiállitásban, 119.- lei, minden könyv- 
kereskedésben, vagy Lepagenál Cluj. 
Kérje az Athenaeum ifjusági könyvek teljes 

csapatot. 

Timisoarai kará 
a Ferdinand-szállóban 

1935 decem 

50 száza ék vasuti kedvazmény A vásár nyitva naponta ú. e. fél 8- 1m este 8 " 
Eladás kicsinyben 

jegyzékét. 

csonyi vaásár 

ber 15-22-ig 

vasárnapokon is 

Pop Amost visszahelyezik a mozii 

- Hétszáz éves templom jubi 
A fraciaországi Saint Leu vár 

plomának most ülték meg hé 
jubileumát. A templomot 1235-ber 
telték föl és kegyurai a mindi 
francia királyok voltak. A templk 
oltára alatt őrzik a Szent Iona cs 
nő ereklyéit, aki Konstantin cs 
együtt megtalálta Jézus Krisztu 
resztjét. A termplom hétszáz esz 
fennállásának jubileumán a nag 
Verdier párisi érsek celebrálta a 
papi segédlettel. 
eeec-essesesseseseseseg 

MOZI 
Pop Amos moziigazgató viss: 

zése. A város ideiglenes bizottság 

nap delben Coman Augustin el 
tével ülést tartott, amelyen töb 

zött foglalkozott P o p Amos volt 
igazgatónak a legfelső reviziós 

ság és a belügyminiszter által i 
delt visszahelyezésével. Az erre 

kozó előterjesztést a személyze 
osztály vezetője tette meg. A 
ideiglenes bizotsága elhatározt. 

tói állásba. A visszahelyezés me 
nik, amint Biraescu Gheorg 
digi mezizszeató a fő évároshól 
kezik. 

MOZIA MUSORA: 

pPéntek, december 6. 
Apolló-mozi: Szép a szerelem 

Capitol-mozi: Kis ezredes. 

Select-mozi: Párisi slfeltél



kedelmi és iparkamara ideig- 
ttsága Oprea Ion elnök ve- 

ellett ülést tartott, amely több 
dést vitatott meg. A kamara 
biai éhező lakosság részére 
ei támogatást szavazott meg 
nagyszabásu mozgalmat kez- 

fez olyan irányban, hogy a keres- 

és ipar képviselői szintén meg- 

sszeggel járuljanak hozzá az in- 

idék támogatására. Oprea el- 

dületes beszédben tette szóvá az 

ek támogatásának szükségessé- 

ert ott 200.000 ember éhezik és 

célra 200-300 millió leire van 

1megy z. Az elnök inditványára a ka- 

vegye elhatározta, hogy gyüjtőiveket 

egele ki, ezek a kamara bélyegzőjét 

1 majd és a gyüjtőiveket az illeté- 

zgazdasági testületek köröztetik 

sorában. Minden munkaadó a 

hető legnagyobb összeget adja 

célra, az alkalmazottakat pedig 

lt auitják, hogy egy napi fizetésüket 

k fel. 

lemzeti Bank leszámitoló bizott- 

a megujitották a kamara kikül- 

nek mandátumát. Eszerint Jo- 

u Aurel az ipar és Carabas 
lus a kereskedelem részéről tagjai 

ottságnak. Oravitáról Boitor 

ru iparos és Lazar Sándor ke- 

kerültek a Nemzeti Bank bizott- 

E 
E 

1 m 

iglenes bizottság ezután kimon- 

hogy a törvényszékhez fordul 

ciatu lon volt főtitkár lakbér- 

ödésének megszüntetése érdeké- 

elalkozott az ideiglenes bizottság a 

ement és elaggott kereskedők tá- 

tását célzó alap létesitésével. Ezen 

iltakozik az uj ipari törvény 

ttervezete ellen 
dők Egyesületének javaslatát, amely 

szerint más városok példájára nálunk is 

vezessék be, hogy a vasuti állomáson 

feladott és beérkezett minden vagon 

áru után tiztől-ötven leiig terjedő ille- 

téket lehessen erre az altruisztikus célra 

szedni. Ez az illeték a miniszter jóvá- 

hagyásával vethető csak ki és az igy 

befolyó összeg képezi az emlitett alap 

anyagi forrását. 

Ezidő szerint tudvalevőleg a kamarai 

pótilleteék az adó fél százalékát teszi ki 

és a tegnapi ülés kimondotta, hogy köz- 

benjár a kormánynál a régi egy százalé- 

kos kamarai illeték visszaállitása érde- 

kében. A csökkentést annak idején az 

érdekeltek sem kivánták és ezzel szem- 

ben a megfogyatkozott anyagi erőkkel 

a kamara képtelen a tőle várt munkát 

kifejteni. 

Végül szóba került a munkaügyi al- 

miniszter ismeretes ipari törvényterve- 

zete, amelyről leszögezték, hogy a kér- 

dést nem a munkaügyi, hanem a keres- 

kedelemügyi minisztérium hatáskörébe 

kell utalni. Roman Valer alminiszter a 

tervezettel hatáskörét tullépte és külön- 

ben is a tervezet olyan sulyosan sérel- 

mes intézkedéseket tartalmaz, hogy azt 

jelenlegi formájában még megbeszélés 

tárgyává sem lehet tenni. A kamara 

ezért tiltakozik a tervezet ellen és ké
ri, 

hogy az ipar problémáinak rendezését 

mielőbb a kereskedelemügyi miniszte- 

rium által kidolgozandó törvény kere- 

tében valósiítsák meg. A kisiparosok 

helye nem a munkakamarákban van, 

mert már évek óta kivánják az önálló 

kisipari kamarát, de ha ez nem volna 

megvalósitható, ugy teljes autonomiát 

kérnek a kereskedelmi és iparkamara 

keretén belül. 

Meghosszabbitották a második bel- 
földi kölcsön jegyzési idejét. A helybeli 

pénzügyigazgatóságra rendelet érkezett, 

amelyben a miniszterium közli, hogy a 

második belföldi kölcsön jegyzési határ- 

idejét december végéig meghosszabbitot- 

ták. 

Megindul ismét a romániai kukorica- 

szállitás Magyarországra. Romániából 

az ősz folyamán nagyobb mennyiségü 

kukoricát szállitottak Magyarországra. 

Az utóbbi hetekben ez a szállitás szüne- 

telt, mert a Magyarországból Romá- 

miába történt behozatalból származó lei- 

tartozásokat a kukoricaszállitás telje- 

sen kimeritette és azért szükségessé 

vált, hogy ujabb fedezetet keressenek. 

A két ország között most megtalálták a 

szükséges megoldást, amelynek alapján 

svájci frank ellenében ujabb hatezer 

vagon román kukoricát szállitanak Ma- 

gyarországra. 

Az orsovai szövőgyár cseh érdekelt- 

ség kezében. Az orsovai Anglo-Roma
na 

szövőgyárat cseh érdekeltség vette át, 

amely a selyemszövészetet is ki 
akarja 

pőviteni. Az uj érdekeltség a gyárat f
o- 

kozottan kivánja kihasználni és remé
ny 

van arra, hogy az orsovai munkanél- 

küliek egyrésze ismét keresethez jut. 

Az uj külkereskedelmi rendszer ugy- 

szólván még életbe sem lépett, máris elé-
 

gedetlenséget és tiltakozást váltottak ki
 

az intézkedések. A valóságban a 38 sz
á- 

zalékos valutaprémium és a 12 százalé
- 

kos behozatali illeték összesen 50 száza
- 

lékot tesz ki és a régebbi 44 százaléko
s 

devizafelárral szemben 6 százalékos eme-
 

lést jelent. A 38 százalékos valutap
ré- 

miumnak azonban nincsen állandó jelle- 

ge és a prémiumot a kereslet és kinála
t 

viszonyának alakulása szerint csö
kken- 

teni, de emelni is lehet. A kereske
delem 

és ipar biztosra veszi a valutaprémium 

emelését és ezért máris aggasztó körü
l- 

mények mutatkoznak. Számos gyár 

sztornirozza a rendelést, mert egyrészt 

a kikötött árak mellett a jelenle
gi hely- 

zetben képtelen szállitani, de másrészt 

nem tudják, hogy milyen valutapré
miu- 

mot fognak kérni a már régebben b
eho- 
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AHDEc 

A CIPO ATAZASA 

ÉSs A MEGHÚLÉES ELLEN 

vIGYÁZAT! csak OKMA vÉD EGY 
cARKNTÁL OKMA MINŐSÉGET 

A TEXTILGYARAK FELEMELTEÉK 

AZ ARAKAT. A fővárosi Argus cimü 

közgazdasági lap értesülése szerint az 

ország összes textilgyárai az árakat 

egységesen tizenöt százalékkal emelték
. 

Az áremelést az uj valutaprémiummal 

és a behozatali illetékkel indokolják. 

Ezenkivül hivatkoznak a kontingentá- 

lási rendszer miatt a nyersanyagbe
hoza- 

tal körül támadt nehézségekre. Ezek a 

körülmények késztették a posztógyára- 

kat arra, hogy készitményeik árát fel- 

emeljék. 

A buza és tengeri irányzata barátsá- 

gos. A bánsági gabonapiacon a buza, 
a 

tengeri és a liszt irányzata barátságos, 

mig a többi gabonanemünél lanyha: A 

mérsékelt kereslet folytán az üzleti for- 

galom gyenge. A piaci árak a követke
- 

zők: bánsági buza 410, torontáli buza 

415, kukorica 265, zab 310, takar
mány- 

árpa 300, tavaszi árpa 310, korpa 250, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 720, 

nagymalmi liszt 740, tökmag 680, napra- 

forgómag 400, cirokmag 240 lei százki
- 

lónkint. A lóhere 31 és a lucerna 27 lei 

rdekében elfogadták a Kereske- 

"pec. 8-án, vasárn ap 
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japáni más véleményen volt és en- 

kifejezést is adott: 

Nagyon feszült légkörben élünk 

tanában. Mindenütt kémek és besu- 

gyeltesse. Lehet, hogy ez a két vil- 

zerelő ezzel a megbizatással jött 

kta kapitány nem válaszolt, mire a 

ni folytatta: 

Mondom, nekem gyanusoknak tün- 

fel és azért elhatároztam, hogy min- 

dolgoznak. Ki tudja, kinek milyen 

ke, hogy még a trónfosztott császárt 

örülmények között a titkuk mögé 

* .Mivel sehogy nem férhettem a kö- 

a ikbe, elhatároztam, hogy kivülről be- 

az ablakukon. Attól nem riadtam 

délután ö órakor 

vissza, hogy kivül majdnem sima a szik- 

lafal. Egy kis mászástól nem ijedek meg. 

Szándékomban megerősitett az is, hogy 

az éjszaka rendkivül alkalmas volt az 

ilyen kisérletre. Az eget ugyanis sürü 

felhőzet boritotta és igy nem voltam ki- 

téve annak, hogy meglátnak, ha vala- 

mely ablakból véletlenül kitekintenek. 

És mikerült eljutni az ablakukig? 

- kérdezte Lekta. 

A japáni ugy tett, mintha nagyon 

bosszankodna valamin és tettetett hara
g 

vibrált a szavaiban, amikor válaszolt
: 

Csak majdnem sikerült. 

- Majdnem? Hogyan? 

- Ugy, hogy amikor az én ablakom- 

ból kimásztam, lassan tovább igyekez- 

tem haladni, miközben lábaimmal és ke- 

zeimmel az egyes kis kiálló sziklad
ara- 

bokba kapaszkodtam. Már láttam az ab- 

lakukat, alig egy-két lépésnyire v
oltam 

tőle, amikor a baj történt. Ugylátszik,
 a 

kiálló szikladarabka, amelybe az egyik 

kezemmel kapaszkodtam, nem volt elég
 

támpont, mert nem tudtam magamat 

fentartani és egyszerre nagy gyorsaság
- 

gal kezdtem lefelé csuszni a mélységbe.
 

zott áruk után il 

a 

ar Házban 

Tisztában voltam vele, hogy nem szab
ad 

elvesztenem a lélekjelenlétemet, mert 
ak- 

kor végem van. Tapasztalt hegymászó- 

val nem egyszer megtörténik, hogy a 

sziklafalon elveszti a keze, vagy a lába
 

allól a kapaszkodási támpontot. Olyankor 

az a fő, hogy igyekezzék testével hozzá-
 

simulni a sziklához és nem baj az sem, 

ha az ember kezei kicsüt feldörzsölődnek. 

Amennyire lehetett tehát, hozzátapad- 

tam én is a sziklafalhoz. Ez csökkentette 

zuhanásom sebességét. Reméltem, hogy 

közben majd sikerül valamely kiálló szik- 

ladarabhoz érnem, amelyben megkapasz-
 

kodom. Nem tudom, hány száz métert 

haladtam csuszva lefelé, de egyszerre 

csak éreztem, hogy a jobb lábam egy ki-
 

álló sziklarészhez ért. Egy pillanatra 

megállottam a lefelé való esésben. Tud- 

tam, hogy ez válságos pillanat, mert 
ha 

nem sikerül megállanom, akkor megtör
- 

ténhetik, hogy elvesztem egyensulyomat, 

hátrafelé bukom és aztán a levegőben 

bukfencezve lebukom a mélyvégbe, ahol 

a felismerhetetlenségig halálra zuzom 

magamat. 

Az elbeszélő itt egy percig szünetet 

átszott, ha a sziklafal mentén olda
lt pró, 

kilónkint. 

tartott. Aztán folytatta: 
- sSzétterpesztettem a két karomat és 

nemcsak ezekkel, hanem a mellemmel és 

a két lábammal szorosan odanyomtam 

magamat a sziklához. És megmenekül- 

tem. Sikerült a zuhanásban megállanom. 

Percekig szünetelt erre a gondolkodásom 

is. Utána azonban annál gyorsabban 

kezdett az agyam müködni. Tervet ke
l- 

lett kieszelnem, hogyan szabadulhatn
ék 

veszedelmes helyzetemből. Az látszott 

ajánlatosnak, hogy kusszak tovább le- 

felé. De erről a szándékomról hamarosan 

lemondtam. Tudtam, hogy még óriási ut 

volna alattam éls nem lehet tudni, ne
m 

csuszom-e meg ujból. Leghelyesebbnek 

bálok továbbjutni, mert akkor előbi 

utőbb el kell érnem a várba vezető szer- 

pentinutat. Azon aztán kényelmesen sé- 

tálhatok föl. Amikor erre elhatároatam 

magamat, nyugodt lettem. Ami 

egyik lábammal szilárdan állottam a ki- 
felé hajló sziklarészen, a másikkal óva 

san magam körül tapogatóztam. 



szépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 

december 6: Bucuresti. 6: Rádió- 
zenekar 7 : Felolvasás. 7.15: A zene 

tása. 8: Hirek. 8.15: Felolvasás. 8.35: Köz- 
vetités az operából. 11.45: Hire- 12.: en 
zek. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, m id 
felolvasás. 11.45. Ifjusági közlemények. 1: 
Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40.: Gordonka 
zene. 3.40: Hirek. 5.10. Cigánymuzsika. 
5.45: Hirek. 6.: Előadás, sportközlemények. 
6.30: Séta a királyi palotában. 7.15: Kat- a- 
zenekar 7.55: Fabinyi Tihamér pénzügymi- 
niszter beszéde. 8.25. Diszelőadás az Opera- 
házból. Első felvonás után közvetités az 

Egyes szó ára 3 lei: vastagabb be- 

Mtüvel 5let Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 
imét a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

TDeéncizia 

Operaház nézőteréről, második felvonás 
után hirek. Előadás után hang ezek. 12: 

Francianyelvü előadás, utána hirek. Bécs. 3: 
Chopin-keringők zongorára. 6.30: Han;- 
seny Salzburgból. 8.40.: Gaudriot-jazz. 10.: 
Szimfónikusok zongoramüvész felléptével. 
11.10: Katonazenekar. 12.45: 
Belgrád. Este 7: Jazz-zene. 

10.35: Szórakoztató-zene. 
kétezredik születésnapja. 

Pécsi zene. 

Berlin. Este 

11.30: Horatius 

Milánó. Este 10: 
Szimfónikus-hangverseny. Prága. 6: Wend- 
ler-vonósnégyes. Róma. Este 9.50: Hires ke- 
ringők. Stockholm. Este 8: Vadászkürtszéló. 
9.20: Szórakoztató-zene. Stuttgart. 8: Vi- 
dám-est. 9.45: Bach: D-dur verseny két 
csemballóra és zenekarra. 11.30: Württem- 

Vegolcsóbb kivdetés - 

bergi országos zenekar. Éjfél u 1: Hang- 
verseny szólistákkal. Varsó. Este 9.10.: 
Szimfónikus-hangverseny. 

Szombat, december 7. Bucuresti. 6: Mar- 
cu-zenekar. 8: Hirek. 8.15: Uj-lemezek. 8.40. 
Felolvasás. 9: Jazz-zene. 10.30.: Hirek. 
10.45: Vendéglői zene. 11.30: Lemezek. 
11.45: Hirek. 12: Tánczene. BEudapest. 
Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.4 
Felolvasás. 1: Hanglemezek. 1.30: Hi 
rek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10. 
Közvetités a mozgóposta ele 5.45.: 
Hirek. 6: Elbeszélés. 6.30: Jazz. 7: Előadás. 
7.30: Hegedü, zongorajáték. Csevegés. 
8.30: Zenekari hangverseny. 9.40: Hirek. 10. 

Vidám-est. 12: Cigánymuzsika, majd hirek. 
Budapest II. 6: Jazz-zene. 6.30: Missziós- 

leggyossabb ezedmény 

üzenetek. 7.30: Mezőgazdasaá 

Kedvenc-lemezek. 8.35: Előadá 

nóták zongorán. Bécs. 2.10.: 

4.15: Citeranégyes. 5.40: Carme 

mezeken. 9.30: Hruby: Ma itt 

dalos, zenés egybeállitás. Bel 

Hangverseny. 10: Tarka-est. B 

7ola-, hegedü- és cselló-zene. 

t Lipcse. 11.30: Vidám-zen 

9.40: Horatius kétezredik 

10.40: Hegedümüvész játéka. 
9.30: Filharmónikus-hangversen; 

burg. 10.30: Tarka-est. 12.3 

Stuttgart. Este 8.24 Vidám-est 

9.10: Tarka-est. Varsó. Este 7.45 

10.30: A vidám szirén. 11: 

zenekar szopránénekesnővel. 1 

Dé!i Hirlap kiadóhbívatala, Pi 

L e Bratanu 4. Fabrica, Kardi 

tratik, Piata Kütü. A hirdetési 
minden esetben előre tizetendő 

32 éves 

független, özvegyasszony, saját lakással, ha- 
zasság céljából keresi komoly, állásban lávő 
uriember ismeretségét Cimeket „Ideális 
feleség" jeligére a kiadóba kérek. (2538) 

fűllási keves 

Xisa. szony 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim a ki- 
adóban. (2049) 

l fdássvétel 

Pékség 

modern, jóforgalmu, főuton, detailüzlet, 
nagy üzemre is kiválóan alkalmas, szabad 
kézből eladó. Cim a kiadóban. (3683) 
- 

Igaz örömet xx 
szerez, ha karácsonyi ajándékait - 

Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 

Sternberg, Str. Mercy. (720) 

Eutor 

Teljesen uj, modern, diófa-ebédlők és diófa- 

hálószobák, garantált 1-a kivitelben a legol- 

csóbb árban kaphatók. II, Str. Dorobanti- 

lor1. (3684) 

Vendéglő 

jó forgalmu, szobákkal, eladó. II., Stefan cel 

(3687) mare 10. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Uszi divatszövetetnkből mérték 
után férfi-ültönyt vagy teli- 
kabálotkétpróbával készitünk 

30 .-ent 
Meggyőződésünk hogy egyszeri 
rendelés után állandó vevőnk marad 

Versenyszabóság 

modern parkettás lakás. 2 nagy utcai és ki- 

ni Piata Crucii 2. 

peseeeseeseeeseeessoeeLEcsees 

Duca-utca im elkészült, 
Örömére egy vers készül, 
Hogy Fischoff El.-cég hogy felkészült, 
Ugye ön is ide készül. 

Várok öÖnre, mindenkire 

És ha szüksége van bármire, 

Ne sajnáljon kis fáradságot, 

Másszon néhány garádicsot. 

Ön feljön, én lemegyek - az árral, 
Hogy önt rekompenzáljam. 

fimisoara I. ker., 8ul. Duca 6. I. emele: 
Telefon 18-09 

............................. 

Vakás 

1 szobás 

udvari lakás, szép, tiszta, rendes lakónak 

mellékilletékkel 750 leiért kiadó. IV., Müller 

Guttenbrunn 8. (3685) 

Kiadó 

2 egymásba nyiló butorozott szoba, elő- és 

fürdőszobáva., esetleg teljes ellátással, de- 

cember 1-re. Cim a kiadóban. - (2890) 

Butorozott-szoba 

kiadó, fürdőszoba-használattal, esetleg há- 

zaspárnak. Cim a kiadóban. (3671) 

Kiadó 

sebb udvari szoba. Str. Dragomir. Érdeklőd- 

(1949) 

unuun munminummumm 
Hanes-Valeanu Fiorica É 

Hies jorditó 
német, magyar, írancia forditást 
vállal d. e. 8-2 óráig a városi 
könyvtárban, d. u. 4-6 óráig 

1I., Domnita Balas 17, 
tlorditó irodájában 

E
E
M
I
I
T
 

Uri családnál 

szép butorozott szoba, diáklánynak kiadó. 
Cim a kiadóban. (3642) 

Bérbeadó 

a Bulev. Reg. Ferdinand 4 számu Fárber- 
házban 2 szobás helyiség, iroda, rendelő, 

szalon, esetleg lakásnak. Bővebbet Dr. Kun 
Ferenc ügyvédi irodájában. Telefon 12-31. 

(3444) 

fülöniéle 

Jegyezze meg. Vágja ki 

Igazmondó 

Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi ügyek- 
ben jósol. Levélben is, ha születési dátumát, 
30 leit bélyegben és felbélyegzett boritékot 
beküld. Allandó lakás Timisoara IV., I. Bra- 
tianu 17. Tivoli mellett. (3686) 

Harisnyaszem-felszedést 

jól és olcsón vállalok. Cim: IL kerület B. 
Delavrancea-utca 24, ajtó jobbra. 

Különféle fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 
III., Str. Romulus 72. 

............. 

Kombinéfüzök 
Princessfüzők 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

Sanitaria 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Telelon 23-95 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULK A-téele 

liliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompuderi ) 

3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L 

IIII 

Szücs és Máckus 
BUDAPEST VII. Retlenbitier-uica ála 1. em. 

Felhivjuk nagyrabecsült vevőink ngyelmét e 
selyem-, nyaniuszövel- és bársony- -ujdonságaink 

olcsó áraira 

Estélyi ubakülönlegességek nagy választékban 

Piata L C Bratianu 

Budanest, Detőli szadoru jó 

rerelsenee 

egy jó kön! 
Előfizetőink és olvasói 
a Déli Hirlap kiadóhivataláb 

a következő könyveket vasáro 

önköltségi árba: 
Donászy: Harc a fenevadakkal 

Tutsek Anna: Juditbnhnh. 

Szegedy: Kislányok, kisfiuk igaz 

történetei. ..... 

Tutsek: Vidám Jankó.. 
Gulliver a törpék országában 

Nyakigláb..... 
Dickens: Copperfield Dávid 

A kincses turbán.. 
Benedek Elek: Robinson. 
Cooper: Vadölőő...... 
és még számos más gyermek- é 

könyv a legolcsóbb áron. 

Vidéki előfizetőinknek postán k 

kivánt könyveket a portó hozzászámi 
utánvéttel. 

DÉLI HIRLAD kiadóhiva 
Timisosra. Piata Bratiann 

MIRDESSEN 
a Déu Mintaps 

eredeti párisi modell 
szerint, rendkivül olcsó árb 

BUDAPEST, Párisi-utca 

ayomarott a „lemes z itung aorforgogepen 


